

洛阳慈善简报

第9期（总第227期）

洛阳市慈善联合总会

2025年5月27日

【慈善会长谈慈善之二】

汇聚慈善力量 共创幸福偃师

偃师区慈善协会会长 刘凌君

2023年，偃师区共筹款1100多万元，其中线上704万元，线下396万元，蝉联洛阳各县区第一。首阳山街道、山化镇、顾县镇成为本年度“百万元乡镇（街道）”。洛阳市慈善事业高质量发展工作专班向区委、区政府发来《贺信》，在全市通报表扬。2024年，偃师区共筹款近900万元，其中线上689万元，线下208万元，“99公益日”暨“第二届中华慈善数字公益节”线上募捐筹款在洛阳各县区名列第一。山化镇、顾县镇、槐新街道筹款超百万，在洛阳市各镇（街道）中遥遥领先，洛阳市慈善联合总会三次向区委、区政府发来《贺信》，在全市通报表扬。

一、强化慈善组织基层网络建设

一是精心组织，圆满完成区慈善协会理事会补选工作。通过这次补选，会员由52人增加到253人，理事由11人增加到77人，驻会、不驻会会长由9人增加到31人。二是实现基层慈善组织全覆盖。成立了各镇（街道）慈善分会、各村成立慈善之家，实现慈善网络全覆盖，保障基层工作纵向

到底，为“99 公益日”慈善活动的组织、开展提供了强有力的支撑。三是聘请专业财会人员，建立完整的财会系统。四是前瞻性谋划，主动破题。获得省民政部门和税务部门认定具有税前抵扣资格。

二、精心组织网络募捐和“幸福家园”等公益活动

一是认真组织开展“乡村振兴，豫善同行”专场活动。召开“乡村振兴，豫善同行”动员大会，对 2023 年网络募捐先进单位首阳山街道、山化镇、顾县镇进行表彰。李真、李艳峰、滑伟东被授予年度“爱心党委书记”称号，对爱心单位、先进村进行表彰。区慈善事业高质量发展工作专班副组长、统战部长申俊涛作动员讲话。区委书记彭仁来亲自参加会议并带头捐款，四大班子领导、各镇（街道）主任、区直各单位主要负责人积极捐款，现场现金募捐 2.24 万元。会后各镇（街道）迅速行动，召开会议，落实精神，自我加压，经过努力共实现募捐总额 164 万元，在洛阳市各县区中名列前茅。二是“99 公益日”暨“第二届中华慈善数字公益节”再创佳绩。区动员会后，各镇（街道）行动迅速，从 8 月 27 日到 9 月 5 日，槐新街道以“乡村振兴，慈善同行”为主题联合区音乐舞蹈家协会，组织了精彩异常、亮点纷呈、乡土气息浓郁的慈善文化节目，分别在新新、新城、槐庙、窑头、北窑、北关、城西等 7 个社区开展了演出活动，为慈善文化的宣传开创了一条崭新的道路，为营造全民慈善添上华丽的一笔。山化镇党委书记李艳峰直接动员，32 家企业现场踊跃捐款，共捐款 30 余万元。在东屯村举办多场群众喜闻乐见的慈善篮球赛。山化镇在 2024 年“99 公益日”暨“第二届中华慈善数字公益节”成为全区乃至洛阳市第一个募捐

超百万元的乡镇，总募捐额达到 150 万元，再创历史新高，雄居洛阳各镇（办事处）之首。顾县镇连续 3 年慈善募捐突破百万，成为名副其实的慈善高地。商城街道、岳滩镇、府店镇、高龙镇的慈善工作也都迈上了新的台阶。区委机关、监委、卫健委、教育系统、金融系统表现突出。三是“幸福家园”项目参加并完成“幸福家园”项目 84 个。受益群众达到近十余万人，极大地提升了慈善工作在群众中的影响力。四是完善提升应急慈善工作机制，创立区“慈善 SOS 救助服务中心”。自中心成立至 2024 年底，共抢险救援 37 场次，出动队员 486 人次，生命救助 34 人，为人民生命安全建立了一道坚固的屏障。

三、慈善文化建设成果斐然，亮点纷呈

一是利用新媒体宣传慈善文化。邀请全国知名电影导演韩万峰、喜剧明星曹随风、河南省豫剧名角王艺红、洛阳市知名企业家中成集团副总裁李淑静四人，作为偃师区慈善代言人，进行慈善宣传片的制作。历经数十次修改，区委书记彭仁来亲自把关，并提出具体修改意见，最终完成慈善短片的拍摄，并坚持全年在华夏广场等户外大屏播放，使慈善观念深入人心。二是成功举办慈善晚会。表彰为偃师区慈善事业做出贡献的企业和个人，弘扬善举，进一步汇聚慈善力量。省慈善联合总会副会长（民政厅原副厅长）董颖生、偃师区委书记彭仁来四大班子领导出席晚会，并为获奖企业和个人进行了颁奖。社会反映良好，据统计当天晚上观看直播的观众达到近 2 万人。

四、坚持“雪中送炭”，积极开展慰问救助活动

一是 2023 年端午节开展“粽情艾香满园 关爱儿童成长”慰问活动。为偃师区特殊教育学校送去 2000 斤大米、1000 斤面粉和粽子等，让师生们感受到社会的温暖和慈善的力量。二是在 2024 年“六一”儿童节及暑假期间开展“关爱困境儿童慈善行”活动。为区福利中心送去衣服、鞋子、电扇、食用油等生活用品，给孩子们送上节日的祝福和深切的关怀。三是组织开展“情满重阳，慈善同行”重阳节活动。两年来参与受惠群众达 3 万余人。四是联合区城管局在华夏广场隆重召开“偃师区庆祝河南省第二十六、二十七届环卫工人节暨慈善爱心捐赠仪式”。捐献米、面、油、冬季保暖绒毛衣等价值 18 万元的慰问物资，表达社会各界爱心人士对劳动者的尊重和对环卫、绿化工人的感谢和敬意，并送上节日祝福。五是每年 12 月份开展“慈善暖冬行”活动。对全区各镇（街道）及区直单位的干部职工、困难家庭进行走访慰问，为困难家庭在寒冷的冬季送去温暖，累计受惠群众达 300 余户。

2025 年慈善工作总的思路是以宣传贯彻新修订的《慈善法》为主线，以“基层慈善组织建设年”为依托，以“幸福家园”村社互助工程推广年为突破，积极探索慈善工作新途径，构建慈善事业新格局，以实施“乡村振兴 豫善同行”“99 公益日”活动及助力养老、救灾、救助为抓手，以项目基金为载体，努力实现线上线下募集善款一千万元以上，激励涌现更多募捐善款超百万元镇，在全社会大力营造更加浓厚的慈善氛围，促进全区慈善事业高质量发展。

一是持续开展“乡村振兴 豫善同行”和“99 公益日”活动。坚持以前好的做法，加大宣传力度，充分动员发动，

争取年度募捐再次达到一千万以上。继续开展“幸福家园”工程建设项目。争取全区各镇（街道）完成幸福家园工程五十个。做好日常募捐工作。坚持走访镇（街道），重点企业和区直部门，争取各单位领导的支持，提高做慈善事业的积极性；向重点企业宣传优惠政策，提高企业的社会责任感，了解企业原有的公益活动，动员企业将公益支出与“99公益日”活动有机地结合。

二是做好募捐款使用和救助工作。督促相关单位按项目设置要求用好善款，规范使用善款，确保善款最大程度发挥其作用。

三是开展慈善文化进校园活动。1. 百校千家阳光少年培育工程。联合区教体局在全区学校开展“百校千家阳光少年培育工程”，提升全区家校协作、协同育人质量。2. 加强慈善阵地建设。在区第一、第二实验小学建立慈善文化走廊及酬善苑、扬善台。将慈善理念、中华慈善模范人物及身边的慈善人物、事迹制作成版面，鼓励学校采用评选慈善小明星、慈善征文等活动形式，对学生进行潜移默化式宣传，将慈善的种子扎根到孩子们幼小的心灵中。

编辑：李晓瑜

审签：贾海修

本期送：市促进慈善事业高质量发展工作专班副组长、市慈善联合总会会长贺敏，市慈善联合总会常务副会长、副会长、监事长、秘书长、副秘书长、各部室负责人，各县区慈善会（协会）会长、常务副会长、副会长、秘书长
